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Έμαθαν τη νοηματική γλώσσα και έκαναν 
έκπληξη σε κωφό
Επιστήμες, Τέχνες & Πολιτισμός / Κοινωνιολογικά (κοινωνική πρόνοια & οικογενειακά θέματα)
/ Πολυμέσα - Multimedia

Μια ολόκληρη γειτονιά έμαθε κρυφά τη νοηματική γλώσσα για να κάνουν έκπληξη 
σε ένα κωφό

Πόσοι από εμάς άραγε γνωρίζουμε τη νοηματική γλώσσα και θα μπορούσαμε να 
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επικοινωνήσουμε με ένα άτομο που τη χρησιμοποιεί; Πρόσφατα μια φίλη, μου 
ανακοίνωσε ότι παρακολουθεί μαθήματα της νοηματικής γλώσσας η οποία έχει 
εξαιρετικό ενδιαφέρον.

Η νοηματική είναι οπτικο-κινησιακή γλώσσα. Δηλαδή βασίζεται στην κίνηση των 
χεριών, στην στάση ή την κίνηση του σώματος καθώς και στις εκφράσεις του 
προσώπου για να αποδώσει ένα νόημα.

Η φίλη μου δεν έχει στο περιβάλλον της κάποιο κωφό άτομο. Όμως θα ήθελε πολύ 
να γνωρίζει πώς να επικοινωνήσει μαζί τους και αυτό ήταν το μόνο της κίνητρο.

Αυτό που θα διαβάσεις και θα δεις και στο βίντεο είναι απ’ τα ωραία της ζωής. 
Από τα πολύ ωραία της ζωής. Από εκείνα που σου φέρνουν δάκρυα χαράς και 
ελπίδα.

Θα δεις αυτό που συμβαίνει όταν η δημιουργικότητα συναντά την ανθρωπιά.  
Όπως και στο αγαπημένο μου ριάλιτι όλων των εποχών που λεγόταν Make My Day.

Εκεί ένα σωρό κάμερες παρακολουθούσαν στα κρυφά τον ήρωα του επεισοδίου, 
καθώς αυτός με έκπληξη ζούσε την πιο σουρεαλιστική μέρα της ζωής του.

Εδώ όμως ένα αγόρι με προβλήματα ακοής είχε μια απίστευτη αλλά τόσο αληθινή 
και πραγματική εμπειρία.

Οι γείτονες ενός κωφού άντρα στην Κωνσταντινούπολη αποφάσισαν να μάθουν τη 
νοηματική γλώσσα στα κρυφά. Με σκοπό να του κάνουν έκπληξη, και να τον 
κάνουν να μη νιώθει μόνος στον τρόπο επικοινωνίας.

Η ζωή για άτομα με οποιαδήποτε αναπηρία είναι εξαιρετικά δύσκολη όταν οι γύρω 
τους, ή η κοινωνία η ίδια δεν τους συμπεριλαμβάνει ακόμη και σε απλά καθημερινά 
πράγματα. Το να μπορέσει ένα κωφό παιδί να επικοινωνήσει με τους άλλους όπως 
επικοινωνούμε όλοι οι υπόλοιποι, δεν είναι απλά κάτι μεγάλο. Είναι κάτι τεράστιο!

Έτσι λοιπόν, η αδερφή του Muaharrem, η Ozlem, ενορχήστρωσε την έκπληξη 
εκείνη την ημέρα. Δεν ήταν κάτι εύκολο, μιας και η όλη διαδικασία πήρε αρκετούς 
μήνες. Θα έπρεπε να διδαχθούν και να μάθουν οι εμπλεκόμενοι τη γλώσσα, να 
μπουν διάφορες κάμερες στη γειτονιά, να φροντίσουν μέχρι και την τελευταία 
λεπτομέρεια κλπ.

Στο βίντεο που γυρίστηκε με τη τεχνική βοήθεια της Samsung, η Ozlem πάει τη 
συνηθισμένη βόλτα της με τον αδερφό της στη γειτονιά.

Μόνο που τότε κάτι περίεργο συμβαίνει για τον άντρα που δεν έχει συνηθίσει να 



γνωρίζουν οι άλλοι τη γλώσσα επικοινωνίας του…

Δείτε το συγκινητικό βίντεο με τους ανθρώπους που έμαθαν τη νοηματική γλώσσα 
και έκαναν έκπληξη σε ένα κωφό αγόρι.
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